

美与俄乌元首通话谈了什么？

新华社北京2月13日电 美国东部时间12日，美国总统特朗普先后同俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基通电话。他们分别聊了哪些话题？接下来将发生什么？美国的欧洲盟友又作何反应？

特朗普同普京通话近90分钟

——通话时长

特朗普说，“聊了很久，超过一个小时”，“漫长而富有成效”。俄总统新闻秘书佩斯科夫说，“这是一次长谈，持续了近一个半小时”。

——通话要点

特朗普说，他与普京“讨论了乌克兰、中东、能源、人工智能、美元的力量以及其他各种话题”，回顾了两国在第二次世界大战中共同作战的历史，谈到了两国各自优势及未来通过合作将获得的“巨大利益”。

特朗普还说，双方同意就结束俄乌冲突“紧密合作”，并派遣各自团队“立即开始谈判”。美方团队将由国务卿鲁比奥、中央情报局局长拉特克利夫、总统国家安全事务助理华尔兹和美国中东问题特使威特科夫牵头，他“坚信谈判一定会成功”，“如果我是总统，这场战争就不会发生”。特朗普还在通话中感谢俄方释放美国公民马克·福格尔。

佩斯科夫说，普京在通话中说，必须消除乌克兰危机产生的根源。普京赞同特朗普有关可以通过谈判实现乌克兰危机长期解决的观点。两国总统一致认为，俄美合作的时机已经到来。两国元首在通话中同意组织两人的会晤，普京邀请特朗普访问莫斯科。他们还讨论了交换两国被扣人员以及中东问题等。

——通话背景

上一次美俄元首通话发生在2022年2月12日，在俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动之前，普京同时任美国总统拜登围绕乌克兰局势交换了意见。

特朗普同泽连斯基通话约1小时

——通话时长

此次通话发生在美俄元首通话后。特朗普说，交谈“进行得非常顺利”。泽连斯基说，与特朗普进行了“长时间的详细交谈”。乌克兰总统办公室说，通话持续约一个小时。

——通话要点

特朗普说，他们讨论了与俄乌冲突有关的各种话题，但主要是于14日开始举行的慕尼黑安全会议。泽连斯基和普京一样“希望实现和平”。“是时候停止这场荒唐的战争了，它造成了大规模且不必要的破坏和死亡。”

泽连斯基说，与特朗普“讨论了很多方面——外交、军事和经济”，特朗普还告知他与普京的通话内容。

乌克兰总统网站说，两位领导人讨论了实现和平的可能性、为实现这一目标而共同努力的意愿，以及乌克兰的技术能力，包括无人机生产和其他现代制造业。泽连斯基还向特朗普介绍了与到访的美国财政部长贝特森会晤的情况，以及乌方准备签署新的有关乌美安全和经济合作伙伴关系协议的情况。

——通话背景

泽连斯基将出席慕尼黑安全会议并与美国副总统万斯会面。特朗普10日称，乌克兰“有朝一日可能成为俄罗斯的一部分”。泽连斯基回应说，如果特朗普能设法将乌俄重新带回谈判桌，他计划向俄方提出直接的土地交换，放弃乌方在库尔斯克地区控制的土地。

接下来将发生什么

特朗普12日在白官谈及关于他与普京会面的安排：“我将主要通过电话与普京总统沟通。我们预计最终会见面。事实上，我们预计他（普京）会到这里（美国）来，而且我会去那里（俄罗斯），我们也有可能（在沙特阿拉伯）见面。”

被在场记者追问会面的具体安排时，特朗普说，会面日期尚未确定，预计会在“不久的将来”。特朗普还说，他对与普京会面不设先决条件，尚未承诺访问乌克兰，但会予以考虑。

美国国务院12日发表声明说，美国政府乌克兰和俄罗斯问题特使凯洛格于13日至22日访问德国、比利时和乌克兰。凯洛格除了参加慕尼黑安全会议、访问位于布鲁塞尔的北约总部外，还将会见欧洲盟友进行“强硬外交”，推动结束乌克兰危机。

乌克兰总统办公室主任叶尔马克12日

说，慕尼黑安全会议期间，乌克兰和美国的团队将围绕乌克兰危机开展实质性对话。特朗普和泽连斯基“决定立即启动结束冲突工作组的工作”。

美国国防部长赫格塞思12日在比利时布鲁塞尔就乌克兰危机表态称，恢复乌克兰2014年之前的边界是“不现实”的，执迷于这个“虚幻”的目标只会让战争持续更久，造成更多苦难。他并表示，美国不认为应该通过乌克兰加入北约来保障乌克兰未来安全。

欧洲盟友有何反应

英国、法国和德国等欧洲国家与欧盟委员会12日发表联合声明说，欧洲希望与美国就

乌克兰危机未来走向进行交流。乌克兰和欧洲必须参与任何谈判。“我们的共同目标是继续支持乌克兰，直到实现公正、全面和持久的和平。”

法国外长巴罗表示，即使乌克兰不会很快加入北约，欧洲将在为乌克兰提供安全保障方面扮演角色。他还在社交媒体上写道：“没有欧洲人，乌克兰就不会有公正和持久的和平。”

匈牙利外长西雅尔多在社交媒体上称，美俄元首通话后，预计乌克兰危机谈判“将取得成功”，“3年内，和平将回到中部欧洲”。



备战加沙冲突重燃

以军重新征召预备役

新华社北京2月13日电 据路透社12日报道，鉴于加沙地带停火协议或在本周晚些时候破裂，以色列军方已经重新召集预备役军人，为与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）再次爆发冲突作准备。

经多方斡旋，以色列与哈马斯1月15日达成加沙地带停火协议。协议当月19日生效。在持续六周的第一阶段停火期间，哈马斯应释放33名以方人员，以方应释放上千名在押巴勒斯坦人。本月8日，双方完成第五批人员交换。

然而，停火期间，双方互相指责对方有违反停火协议行为。哈马斯10日宣布暂停释放以方人员。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡随即警告，如果哈马斯不按停火协议于15日释放下一批以色列被扣押人员，以色列将恢复“激烈战斗”。

据路透社报道，内塔尼亚胡已指示以军在加沙地带及其周边地区集结兵力。以军已在靠近加沙地带的以色列南部地区加

强相关部署，包括动员预备役军人。

以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨12日警告，如果哈马斯停止释放以色列被扣押人员，停火协议将不复存在，战争将会重启。以方将以不同以往的爆发度推进“新的战争”，直至实现美国总统唐纳德·特朗普对加沙地带的“愿景”。

特朗普本月4日提出由美国“接管”并“长期拥有”加沙地带的设想，称现居加沙地带的巴勒斯坦人应被迁至约旦、埃及等其他国家安置。巴勒斯坦方面和国际社会强烈反对特朗普上述言论，称其违反国际法，“不可接受”。

在哈马斯宣布暂停释放以方人员后，特朗普警告称，哈马斯若不在15日中午之前释放被其扣押的以方人员，他将提议取消停火协议，“让地狱之门打开”。

另据报道，巴勒斯坦方面透露，加沙地带停火协议相关调解方正在加紧干预以确保停火协议不会破裂。

涉险通过提名

加巴德就任美国国家情报总监

美国总统唐纳德·特朗普提名的国家情报总监人选图尔茜·加巴德12日在参议院表决中涉险过关，于当天宣誓就职。

在当天举行的参议院表决中，加巴德以52票支持、48票反对的结果通过表决。先前两党多名人士反对她出任这一统领18家情报机构的重要职位，理由包括她从未就职于情报机构，没有在政府机构或部门担任领导职务的经历。

加巴德现年43岁，在国民警卫队官至中校，两次被派往中东地区，后以民主党人身份代表夏威夷州当选国会众议员，是2020年美国大选民主党竞选人之一，2022年退出民主党，2024年加入共和党。

据美联社报道，加巴德此前发表过同情俄罗斯的言论，曾对曝光美国“棱镜”大规模秘密监听项目的原美国国家安全局承包商雇员爱德华·斯诺登表达支持。这些言行引起争议。

加巴德在宣誓就职后表示，美国人民对情报机构不信任，很大程度上是因为这些机构被武器化和政治化，她承诺将让情报界重新聚焦于情报工作，以更好服务于美国政府的目标。

国家情报总监职位设立于2001年美国“9·11”恐怖袭击以后，负责协调美国多个情报及安全部门的运作，包括国家安全和中央情报局。新华社特稿

特朗普：最好“立即”关掉美国教育部

美国总统特朗普12日在白官椭圆形办公室告诉记者，他希望“立即”关掉美国教育部。特朗普痛斥教育部是个“大骗局”，称有报告显示，美国在每个学生身上投入的教育成本很高，但美国教育水平排名很低。

美国有线电视新闻网4日报道，两位知情人士透露，特朗普政府已开始起草行政命令，以启动裁撤美国教育部的程序。该命令将指示教育部长制定一项计划，通过行政行动缩小教育部。特朗普还将推动国会通过立法来关闭该部门。

新华社特稿

尹锡悦弹劾案举行第八次正式辩论 3名证人出庭作证

新华社首尔2月13日电（记者 陆睿）韩国宪法法院13日举行尹锡悦弹劾案第八次正式辩论。3名证人围绕总统是否指示逮捕国会议员、警方管制国会原因等问题出庭作证。

国家情报院院长赵太庸作为尹锡悦方证人，针对去年12月3日紧急戒严当晚与尹锡悦通话内容和宣布戒严前召开的国务会议相关情况作证。他说：“尹锡悦应该不会直接向前国情院第一次长洪壮源下达支援逮捕的指示，因为位置追踪、支援逮捕等事务并非次长能够独立完成的，……如果下达指示，也应该直接向我下达。”在4日进行的第五次正式辩论中，洪壮源称尹锡悦曾在电话中下令抓捕政界人士。

赵太庸还说，当晚在总统府与国务总理韩德洙等人会面时，现场没有人员赞成宣布紧急戒严。

首都防卫司令部第一警备团团长赵成铉（音）作证说，前首都防卫司令官李镇雨曾下达过“进入国会将议员们拉出来”的指令。李镇雨在此前4日的正式辩论作证时，以“正在面临刑事诉讼”为由，拒绝回答有关尹锡悦电话指令等大部分问题。

尹锡悦方面当天再次申请韩德洙和洪壮源等5人作为证人出庭作证，就此宪法法院表示将在14日商议后决定。宪法法院还表示，将于18日举行第九次正式辩论，届时将给国会及尹锡悦方各两小时阐述各自立场。

韩国：朝鲜正拆除金刚山离散家属会面所

韩国统一部13日发表发言人声明称，韩国政府已确认朝鲜正在单方面拆除位于朝鲜金刚山地区的离散家属会面所。

声明称，韩国政府对于朝鲜单方面拆除由南北协商建成的金刚山离散家属会面所表示十分遗憾，严正敦促朝方立即停止拆除行为。

声明还称，朝鲜没有任何理由将单方面拆除行为正当化，该事件造成的一切责任由朝方承担。韩国政府将研究与此相关的法律措施等。

朝鲜方面尚未对此作出回应。2005年8月，韩朝在金刚山地区合作建设离散家属会面所。金刚山会面所占地5万平方米，包括一座能容纳1000名离散家属的12层酒店和两栋三层办公楼。新华社特稿